

1

天气

冷空气来袭 本周是货真价实的冷

一个冷不防,2018开年第一周就这么过了。在这过去的一周,不仅被各路雪景“中伤”,同时还躲不过这场湿冷的攻击,下沙的小伙伴们当下的心情不是有些瑟瑟发抖加内心拔凉。

很遗憾,今天还要告诉你一个坏消息——本周,依然是货真价实的冷。

首先,冷空气今天半夜起将影响我省,降温、大风来袭,日平均过程降温幅度可达5℃-7℃。在冷空气的影响下,气温会逐步下降,降雨也会逐渐停止。今天后半夜开始,杭州西部的山区和高山区会有降雪。明天白天杭州主城区和萧山以降雨为主,临安地区有雨夹雪,预计明天下午开始阴雨雪天气逐渐停止转为阴天。

预计1月9日到13日,有两次冷空气补充影响,杭州都是晴冷天气,最低气温零下1℃甚至更低一些,最高气温7℃-9℃。虽然有几天是大太阳,但是在冷空气的影响下,在户外人体感觉还是非常冷。

冷空气过后,我省天气将有所转好,湿冷将变干冷,稍稍让人好过一些。不过气温的话,还是一直在走低,像杭城未来几天气温继续低迷在个位数。

从历史状况看,杭州的大寒节气会比小寒更冷一些。所以,大家可以把最保暖的衣服拿出来了,因为杭州即将进入一年中最冷的时段,“小寒大寒,冻成冰团”也是有一定道理的。

唯一让人有些欣慰的是,雨霁天晴,阳光陪伴,窝在家晒太阳倒是不错的。

本周天气如下:

8日(周一):小雨,2℃~6℃;
9日(周二):晴,-1℃~9℃;
10日(周三):晴,-1℃~7℃;
11日(周四):晴,0℃~9℃;
12日(周五):晴,-1℃~6℃;
13日(周六):阴转多云,1℃~10℃;
14日(周日):阴转多云,3℃~12℃。

本报记者 胡师睿

2

菜场

做美味酱货 品浓浓年意

时令已过小寒节气,最低气温不断刷新,当下走在下沙的深街小巷菜场档口,都能发现不少酱货的身影:酱肉、酱鸭、酱鸡,腌制的鱼干、香肠。这些年味十足的酱货已成了菜场里的热销品,吸引着过往的人们忍不住嘬一下口水,顺便买上几挂。

其实自古,下沙人就喜欢吃酱味,其中酱鸭更是重头戏。每每过年,酱鸭总被当做桌上的上等菜端出。为了给过年做准备,早一个多月前,下沙社区已经有不少马大嫂做起了腊味。其中李阿姨就是做酱鸭的好手,为了能让自己的孩子吃到最正宗的家乡味,李阿姨决定这两天再多做几只,这样孩子开学了也能带去学校给同学们尝尝鲜。

不过,今年的鸭子价格也不便宜。在高沙农贸市场,一位摊主告诉李阿姨,现在麻鸭20元/斤,嫩鸭要便宜两块。摊主说,这段时间,各类鸡鸭禽类的生意都还不错,许多顾客买回家都是打算自己做腌货的,平均一天下来能比平时多卖十几只。

李阿姨说,好吃的酱鸭,选鸭很重要,老底下沙人做酱鸭都爱用麻鸭,因为这个品种的鸭子不大不小,体型正好,重量在3斤到3斤半之间,身材匀称,肉

质紧嫩,稍稍腌制,味道正佳。做酱鸭的方法也很简单,就两个步骤:先把杀好的鸭子处理干净并晾干。然后,将风干的鸭子在酱油里泡上三四天,如果喜欢咸一点,可以泡一星期,再拿出来风干。这样,酱鸭就做好了。

李阿姨提醒说:做酱鸭的时候,酱油一定要没过鸭子的背,否则容易吃起来咸淡不均。而选择的酱油,用最便宜的袋装酱油就可以了,这个原汁原味的老酱油最入味。

隔壁刘大伯一家则偏爱腊肠这种相对较繁琐的酱货,“外面买的东西就怕不干净,所以最好自己做,料足味美,放心又好吃。”刘大伯告诉记者,自己这样制作腊肠已经是第五个年头了,“做肉肠,简单来讲就是灌肠,灌入料理好的肉,然后风干。最要紧的就是用夹心肉,瘦肉和肥肉的比例要七比三,这样做来才好吃。”

另外,还要告诉大家,目前下沙市场上的肉价波动也不大,猪条肉一直徘徊在17元/斤左右,用来做腌肉的猪腿肉均价在15元/斤左右。

如果有兴趣,这个冬日,各位食客们不妨亲手做些简单却美味的酱货,品味菜色中的浓浓年意。

本报记者 胡师睿

3

演出

星球奇境宇宙特展

看点:宇宙中的事物总能引起我们无尽的幻想,这不,最近就有一场有关宇宙的神秘特展即将降临杭城。

这场名为《星球奇境》的宇宙特展由 NASA X 美国太空与火箭中心联手开发。展览中,大家在漫天星云的包围中身临其境,抵达遥远星球。火星上的冰盖,木星上的风暴,土星上的极光,冥王星的“冰心”……它们都是来自NASA 太阳动力学天文台令人惊叹的实景影像。是的,美到无法想象的星球奇境全部都是实景。

360度环幕,2.6米高的球幕,7.1环绕声,超高清实景无间断变换,带来全动态、全沉浸式体验。从地球到太阳,从月球到八大行星,人类机械先锋—宇宙飞船和探测器的真实轨迹。

在这里,你可以像宇航员一般触摸宇宙。

演出时间:2018.01.20-2018.04.08

演出场馆:龙湖·杭州滨江天街

票价:45元-98元

《一个无政府主义者的意外死亡》

看点:《一个无政府主义者的意外死亡》讲述了一个意大利警局的故事,警察局长及警员将一个在押的无政府主义分子刑讯致死。局长找来一个疯子来编排无政府主义分子的死亡过程,以期掩盖其死亡真相。最后这批想玩疯子的警察结果都被疯子玩进去了。

此次《一个无政府主义者的意外死亡》中的“疯子”将继续由韩鹏翼担纲领衔,他在孟京辉另一部经典作品《两只狗的生活意见》中塑造了一个令人印象深刻的“狗哥哥来福”。韩鹏翼身上潜藏着巨大的舞台能量,这使得他的表演极具质感。剧中戏份极重的“警察局长”则由另一位重量级演员张式铖饰演。如果说韩鹏翼在舞台上的表现可以用“如鱼得水”来形容,那么张式铖的表演则如同“泼墨人物”。

当韩鹏翼与张式铖同台飙戏,“疯子”和“警察局长”之间将迸发出怎样的火花?等着你来观看。

演出时间:2018.05.31-06.03

演出场馆:杭州蜂巢剧场(杭杂小剧场)

票价:100元-380元

喵星人音乐会

看点:在杭州这座城市里,随处可见大大小小的流浪猫,它们看起来与我们和平共处,没有交集,但你可能很少真正了解它们的生活。

1月14日晚,杭州蜂巢剧场,有一场为了全杭州喵星人举办的一场特殊音乐会。音乐会的全部门票票款,都将存入“嗨! 喵星人公益基金”,用于对杭州所有流浪猫的救助、绝育等项目。

本次音乐会,将有杭州多位音乐人参加,他们或许曾经与流浪猫有过一段故事,或许写过关于喵星人的歌。

总之在他们的琴声和嗓音中,你能听得到满满的诚意。音乐会中段,还会请上杭州最著名的流浪猫胖胖,为大家“讲讲”自己的故事,并向大家介绍它那些等待领养的喵友们。

演出时间:2018.01.14

演出场馆:杭州蜂巢剧场(杭杂小剧场)

票价:66元

本报记者 胡师睿